

市政协十四届四次会议闭幕

商报讯 (记者 李臻) 昨日下午，中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第四次会议圆满完成各项议程，在宁波文化广场大剧院胜利闭幕。

刘奇指出，当前，发展进入新常态、改革进入深水期、社会进入转型期，许多困难和矛盾相互叠加、互为关联。我们要在新常态下走出一条创新转型发展的新路子，争创宁波的竞争优势，提升宁波的城市地位，关键看全市上下勇争一流的担当有多大，破难创新的合力有多强，干事创业的劲头有多

足。刘奇强调，全市各级政协组织和政协委员要牢记职责使命，发扬优良传统，继续做好聚智、聚力、聚势的工作。要始终保持一以贯之的政治定力，把牢人民政协正确政治方向；始终保持一线作为的工作状态，更好服务改革发展大局；始终保持一切为民的公仆情怀，继续扎实做好为民履责各项工作，同全市人民一道开创宁波更加美好的未来。全市上下要坚定不移实施“六个加快”

战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划，唱响改革发展和声，汇聚破难攻坚合力，努力交出一份让人民群众满意的发展成绩单。

市政协主席唐一军指出，当前，宁波改革开放和现代化建设正处于关键时期，面临着适应新常态、迎接新挑战、争创新优势的艰巨而繁重的任务，人民政协责任重大、使命光荣。要适应新常态、助推新发展，关键是全市各级政协组织、政协各参

加单位和广大政协委员，以昂扬向上、开拓进取、勇于担当、奋发有为的新状态，干出倾力履职、科学履职、创新履职、有效履职的新作为。唐一军强调，适应新常态、作出新贡献，就要始终把牢共同思想政治基础这个主轴不动摇，坚决维护市委的领导核心，把讲政治、守纪律、重规矩放在更加重要的位置，增强政治自信，保持政治定力，坚定政治方向，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的

中共中央保持高度一致；就要始终把推动改革发展这个原则不松劲，把服务助推改革发展作为政协履职的第一要务，使人民政协成为谋发展、议发展、促发展的重要力量；就要始终把好履职为民这个要求不懈怠，更多地把精力服务于人民，把才智奉献于人民，把成果惠及于人民；就要始终把住务实创新这个关键不停步，坚持真抓实干、提质增效，按需而为、与时俱进，不断提升政协工作科学化水平。

刘奇参加政协联组讨论 为建设“港口经济圈”献计出力

商报讯 (记者 范洪) 昨日上午，省委常委、市委书记刘奇参加市政协联组讨论，经济二组联组讨论。不少来自企业的委员们都很赞赏政府工作报告中提出的打造工业强市，对于如何使这个命题更具宁波特色、更符合宁波发展实际，提出了更具体和细化的建议。

他听到不少地方政府都在重复着类似的话：要大力发展新材料、新能源、新装备，打造战略性新兴产业，推动产业转型升级……“大家似乎都在一拥而上，这时我觉得，宁波打造工业强市，发展新兴产业，一定要有自身的独特性，走符合自身发展的路。”

刘奇说：“看到这么多人关心着宁波的建设发展，我想再大的困难都有办法解决！”他说，今年我们要谋划好“十三五”规划发展，要抓的一件大事就是建设“港口经济圈”，利用好宁波的港口优势、开放优势，促进港口、城市、产业相融合，促进“都市经济圈”与“港口经济圈”相融合，希望大家在助推“港口经济圈”建设上多献计出力。

商报讯 (记者 李臻) 昨日上午，市政协十四届四次会议进行联组讨论。市委副书记、市长卢子跃参加了经济一组、科技二组讨论。委员们从不同角度对政府工作报告充分肯定，并提出了很好的意见和建议。

“我要来自经济组的委员，宁波如何发展港口经济圈、如何发展电商值得我们深思。”政协委员、宁波大学海运学院研究所副所长俞海宏说。

“我们要进一步提高国际港口运作效率，降低港口运营中的成本，提高操作速度，建立港口供应链。”作为市物流协会专家，俞海宏提出：“一般意义上而言，电商本质上是跨越区域性的，但宁波有自己的优势：宁波已经有一定规模的国际物流。因此，发展宁波电商，可以以这个行业特性为基础，构建国际物流电商，这也是宁波发展电商真正的竞争力。”

卢子跃参加政协联组讨论 港口优势决定宁波地位

“三江六岸”要成为宁波“市民之江、城市之脉” 既要致力于保护 也须注重实用



2月4日，本报报道了《宁波打造升级版“三江六岸”》的消息后，引起了参加市两会的人大代表和政协委员的热议。许多代表委员表示，姚江、奉化江和甬江是宁波的母亲河，承载了宁波城市的文化精髓。他们希望，早日把三江六岸建设成为宁波的“市民之江、城市之脉”。



资料照片

拆除丧失功能码头

在市政协委员、市工商联常委梅迪华的眼里，宁波的三江六岸是唯一承载宁波“商、港、水”特质的空间载体。“应该通过开发建设，使三江六岸成为海内外宁波儿女继往开来永远的精神家园。”

或整治。他建议，在三江六岸的开发建设中，要对部分丧失功能的码头进行拆除，对阻水码头则进行专项整治，确保三江河道的防洪(潮)安全。

自然湿地有待开发

北仑虽然也在甬江南岸，但历史上一直没有被“三江六岸”这个“金字招牌”辐射到。市人大代表、北仑区新碶街道社区服务中心主任陈军浩表示，甬江南岸存在大面积的滩涂湿地，动植物种类丰富，是难得的自然湿地，生态景观价值有待开发。

不过，他也指出，三江六岸的开发建设，既要致力于保护、传承宝贵的历史文化资源，使这些资源成为新的城市建设的生命和文化之源，同时也要注重发扬、展现宁波大气、内敛的城市气度，体现经世致用——重实用、讲实效的城市哲学。

他非常关注三江六岸的防洪功能。他曾关注过三江的码头，发现很多码头建设开发缺乏统筹规划，部分丧失功能或阻水严重的码头没有及时拆除

区、历史文化遗产提升区和高端滨水休闲居住区。

“据我所知，北仑区已经结合实际，安排或即将启动一些三江六岸的项目。”比如，北仑区和高新区接壤部分，在规划上为市里的生态隔离带。

合理安排建设时序

政协委员、市智慧城管中心业务运行部部长陈锡波认为，加快三江六岸开发建设，契合我市现实基础和市民愿景，又充分体现了前瞻性和战略性。为此，城管系统也将全力推进三江六岸基础设施重大项目建设进度。

其实，对于三江六岸开发建设，城管部门也早有方案配合了。比如，加快公园绿地新建步伐。全面加快新典公园、夏禹公园建设，积极协调各区全力

推进绿地建设，配合推进“三江六岸”绿道建设，力争今年新增公绿180公顷；又如，加快污水处理设施建设改造，进一步提高三江六岸区域治污减排能力水平；另外，以三江六岸核心区为重点，按照“一个按钮按到底”的设置要求，整体规划、分步实施，着力提高城市照明建设品质，提升照明档次，进一步打造动感美感兼具的现代都市夜景。

陈锡波建议，在《三江六岸拓展提升总体规划》基础上，进一步细化相关规划，统筹各项专项规划，合理安排景观、道路和其他各项设施的建设时序，杜绝重复建设；提高绿化景观灯设施的建设标准，确保三江六岸区域成为我市城市景观新亮点。

记者 林伟 通讯员 张黎升 刘拥军

市人代会举行专题审议 聚焦农村生活污水治理



市十四届人大五次会议昨天举行代表团联组专题审议，聚焦农村生活污水治理的规划、建设、监管。

民间“打油诗”折射农村水质变化

市人大代表、余姚市泗门镇谢家路村党委书记钱建康发言时，先念了首在民间传唱多年的“打油诗”：“五十年代淘米洗菜，六十年代洗衣灌溉，七十年代水质变坏，八十年代鱼虾绝代，九十年代人畜受害。”

钱建康认为，农村生活污水治理已经到了刻不容缓的时刻。

他建议，要全面掌握农村生活污水治理现状，摸清农村生活污水产生总量、主要类型、排放方式、对水体污染程度，并区分轻重缓急，根据不同情况，因地制宜开展农村生活污水治理。

政府应加大财政补助

昨天的会上，不少代表都提到了关于治理工程的资金问题。市人大代表、宁海县人大常委会城建环保工委主任童青燕谈到自己在乡镇调研时，总能听到村干部们对于农村生活污水治理发出“巧妇难为无米之炊”的无奈。

“按照治污工程建设，整个系统正常运行需平均每村投入250万元~300万元左右。即扣除市县补助外，每个村要自筹50万元之多。对宁海农村来说，压力确实够大的。”童青燕说，去年在资金募捐方面，就是靠了社会各界的大力支持。

童青燕建议，市政府加大财政补助比例，使资金比例按照市30%、县50%、镇(村)自筹20%配置，帮助解决县乡承担资金压力过重的问题。

副市长林静国在听完代表们的发言后表示，市里将对此进行认真研究，年后在奉化召开一次现场会，进一步推进农村生活污水治理工作。

记者 陆麒雯